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Скритото съкровище се открива, когато се търси, както 

рудокопачът търси злато и сребро. Доказателството за 
истинността на Божието Слово е в самото Слово. Писанието е 



ключът, който отключва Писанието. Дълбокото значение на 
истината на Божието Слово се открива пред умовете ни чрез 
Неговия Дух. 

Библията е най-важният учебник за учениците в нашите 
училища. Тя открива волята на Бог за синовете и дъщерите на 
Адам. Тя е правилото на живота, наставляващо ни за характера, 
който трябва да изградим за бъдещия живот. Ние не се нуждаем 
от неясната светлина на истината, за да направим Писанията 
разбираеми. Това е все едно да предполагаме, че обедното 
слънце се нуждае от блещукащата светлина на земната свещ, за 
да увеличи славата си. Словата на свещеника и проповедника не 
са за да спасяват хората от заблуда. Онези, които се съветват 
с Божествената мъдрост, ще имат светлина. В Библията всяка 
длъжност се показва ясно. Всеки урок, който се дава, е 
разбираем. Всеки урок ни открива Отец и Сина. Словото е 
способно да направи всеки мъдър, за да се спаси. В него ясно 
се открива науката на спасението. Изпитайте Писанията, защото 
те са глас Божи, който говори на душата. 

 

БОЖИЯТА ЦЕЛ ЗА ЛЕКАРСКАТА МИСИОНСКА РАБОТА 
 

Мелбърн, Н. Ю. У., 3 февруари 1898г. 
 
Скъпи братко, дадена ми беше особена светлина за това, че 

те грози опасността да изгубиш предвид делото за това време. 
Ти издигаш бариера, за да отделиш работата си и тези, които 
обучаваш, от църквата. Това не трябва да става. Обучаващите се 
в лекарското мисионско дело трябва да съзнават, че 
образованието им има за цел да ги направи способни да вършат 
по-добра работа заедно с Божиите проповедници. Трябва да 
помниш, брате мой, че Господ има един народ на земята, когото 
уважава. Обаче твоите думи и начинът, по който често биват 
изговаряни, създават недоверие към положението, което заемаме 
като народ. Грози те опасност от невъзможност да задържиш 
здраво вярата, предадена някога на светиите, да претърпиш 
крушение на вярата си. Бяха казани думите: "Само от една 
дупчица може да потъне цял кораб. Само една дефектна халка 
прави веригата безполезна." 

 

ОБУЧАВАЙТЕ ЛЕКАРИ МИСИОНЕРИ 
 
Братко мой, помни, че лекарската мисионска работа не 

трябва да взима хора от проповедниците, а да води нови на 
полето, по-способни да служат, защото имат познанието за 
лекарската мисионска работа. Младежите трябва да получават 
образование в лекарски мисионски направления и тогава да 
отиват и се свързват с проповедниците. Не трябва да им се 
внушава да се отдават изключително на работата за спасяване на 



болните и отпадналите. Тази работа се намира навсякъде и 
трябва да се свърже с работата за приготвяне на един народ, 
който да направи библейската истина щит против софизмите на 
светските хора и на падналата църква. Третият ангел трябва да 
излезе с голяма сила. Никой не бива да пренебрегва тази работа 
или да я счита за маловажна. Истината трябва да се провъзгласи 
на света, за да могат мъже и жени да видят светлината. 

 

НАШАТА РАБОТА ЗА ДНЕШНИЯ ДЕН 
 
Какво казва Господ в петдесет и осмата глава на Исая? 

Цялата глава е от изключителна важност. "Не е ли това постът, 
който Аз съм избрал" - пита Господ. "Да развързваш 
несправедливите окови, да разслабваш връзките на ярема, да 
пускаш на свобода угнетените, и да счупваш всеки хомот? Не е 
ли да разделяш хляба си с гладния, и да въвеждаш в дома си 
сиромаси без покрив? като видиш голия да го обличаш, и да се 
не криеш от своите единокръвни? Тогава твоята светлина ще 
изгрее като зората, и здравето ти скоро ще процъфне; правдата 
ти ще върви пред тебе, и славата Господна ще ти бъде задна 
стража. Тогава ще зовеш, и Господ ще отговаря! Ще извикаш, и 
Той ще рече: Ето Ме!" 

"Ако отдръпнеш ногата си в събота, за да не вършиш своята 
воля в святия Ми ден, и наречеш събота наслада, свята на 
Господа, почитаема, и Го почиташ като не следваш в нея своите 
си пътища, и не търсиш своето си удоволствие, и не говориш 
своите си думи, тогава ще се наслаждаваш в Господа: и Аз ще те 
направя да яздиш по високите места на земята, и ще те храня в 
наследството на бащата ти Якова; защото устата Господни 
изговориха това" /Исая 58:6-9, 13-14/. 

Това е нашата работа. Светлината, която имаме относно 
третата ангелска вест, е истинската светлина. Белегът на звяра 
е точно такъв, какъвто бе обявен. Не всичко по този въпрос е 
разбрано или ще бъде разбрано до отварянето на свитъка. В 
нашия свят, обаче, трябва да се извърши една важна работа. 
Заповедта на Господа към служителите Му е: "Извикай силно, не 
се щади; издигни гласа си като тръба та изяви на людете Ми 
беззаконието им, и на ЯКововия дом греховете им" /Ис. 58:1/. 
Трябва да се провъзгласи вестта, която ще събуди църквите. 
Необходимо е да се положат всички усилия, за да се даде 
светлината не само на нашите хора, но и на света. Бяха ми 
дадени наставления да отпечатаме в малки книжки пророчествата 
на Даниил и Откровението на Йоан с нужните обяснения, които да 
се разпратят по целия свят. Нашите хора трябва да имат пред 
себе си светлината, представена по ясен начин. 

 

НИКАКВА ПРОМЯНА В БОЖИЕТО ДЕЛО 
 



В общите характеристики на Божието дело не трябва да има 
никаква промяна. То трябва да изпъква така ясно и определено, 
както пророчеството го представя. Не бива да влизаме в никакъв 
съюз със света и да мислим, че с това ще можем да направим 
нещо повече. Братко мой, ако стоиш на пътя, за да пречиш на 
напредъка на работата по начина, който Бог е отредил, ти много 
ще Го наскърбиш. Предупредителната вест трябва да се даде и 
ако ти си изпълнил напълно вярно твоята част от работата, не 
трябва да пречиш на другите служители на Господа да вършат 
тяхната работа. Работата за болните и падналите не бива да е 
най-важната и най-главната работа. Това трябва да бъде 
работата за поучаване на църквите. Нашите хора трябва да се 
обучат как да помагат на нуждаещите се и изхвърлените. 

Не бива да отслабва никоя черта на нашата вяра, направила 
ни това, което сме. Имаме старите знаци на истината, 
опитността и длъжността и трябва да стоим твърдо, за да 
защитаваме принципите си пред лицето на целия свят. Със сърца, 
изпълнени с интерес и очакване, трябва да дадем поканата на 
онези, които са по пътищата и оградите. Трябва да се върши 
лекарска мисионска работа. Но това е само една част от 
работата и тя не трябва да е всичко. Тя трябва да бъде за 
Божията работа това, което е ръката за тялото. Може да има 
някои недостойни служители, но въпреки това никой не може да 
пренебрегва служението, без да пренебрегва Бога. 

 

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ 
 
Братко мой, ти ми беше представен стоящ в опасност да се 

отделиш от нашия народ и да се почувстваш като едно съвършено 
цяло. Но ако ти се свързваш с онези, които са на твоето 
мнение, отделно от църквата, която е Христовото тяло, ще 
направиш съюз, който ще бъде разбит на парчета, защото никой 
друг съюз не може да устои, освен този, който Бог е направил. 
Онези, които получават медицинско образование, от време на 
време чуват намеци, позорящи църквата и проповедничеството. 
Тези намеци са семена, които ще прораснат и ще дадат плод. По- 
добре би било учениците да се поучават, че Христовата църква 
на земята трябва да се уважава. Те се нуждаят от ясно 
познаване основанията на нашата вяра. Трябва да имат това 
знание, за да могат да служат на Бога по-приемливо. Заповед 
след заповед, правило след правило трябва да получат 
библейското доказателство за истината, както е в Исус. 

Моля те, недей да пълниш умовете на учениците с идеи, 
които ще ги накарат да изгубят доверието в назначените от Бога 
проповедници. А ти вършиш това, независимо дали го съзнаваш 
или не. В провидението Си Господ те е поставил на един пост, 
където можеш да вършиш добра работа за Него във връзка с 
евангелската служба, представяйки истината на мнозина, които 
не биха могли по друг начин да се запознаят с нея. Ще те 
нападат изкушения, които ще те карат да си мислиш, че за да 



вършиш лекарската мисионска работа трябва да стоиш отделно от 
църковната организация или църковната дисциплина. Ако направиш 
това, ще застанеш върху нездрава основа. Работата, която 
вършиш за онези, които идват при теб за поучение, не е 
съвършена, освен ако не се поучават да работят заедно с 
църквата. 

Лекарската мисионска работа не трябва да се поставя над 
всичко. По този пункт ти водиш нещата до крайност. Предстои да 
се извърши голямо дело. Навсякъде трябва да се разпространят 
издания, поучаващи истината. Студентите по медицина не бива да 
се насърчават да разпространяват само тези книги, които 
засягат здравната реформа. Внимавай да не се окаже, че 
изпълняваш собствените си планове и не зачиташ Божиите. 

 
---------- 
 
Извлечение от писмо, написано в Корабонг, Н. Ю. У., 

декември 1898г. 
Братко мой, Господ Бог на Израиля трябва да бъде твой 

съветник. Сатана е слязъл с голяма сила, за да работи с всяка 
заблуда на неправдата. Облегни се добре на Христос. Ти си 
работил неуморно, за да дадеш добри резултати. Сега не прави 
грешки! Никога, никога не се опитвай да премахнеш някой знак, 
който Господ е дал на народа Си. Истината стои твърдо 
установена върху вечната скала - основа, която бурята никога 
не може да помръдне. 

Помни, че щом като оставиш влиянието ти да отклонява от 
тесния път, който Господ е начертал за народа Си, успехът ще 
те напусне, защото Той няма да ти бъде Водач. Често пъти ми е 
показван живота на Навуходоносор, за да ти го представя и да 
бъдеш предупреден да не уповаваш на собствената си мъдрост, 
или да правиш плътта своя мишца. Не навеждай знамето на 
истината и не го оставяй да падне от ръцете ти, за да 
присъединиш към сериозната вест за тези последни дни нещо, 
които би затъмнило особените черти на нашата вяра. 

 

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ 
 

Брисбейн, Кунслен, Австралия, 26 октомври 1898г. 
 
До съветниците на студентите по медицина, 
На душата ми тежи един товар. Има младежи, които се 

насърчават да запишат курс по медицина, а те трябваше да се 
подготвят за провъзгласяване на третата ангелска вест. Не е 
нужно учениците ни да прекарват всичкото си време в уроци по 
медицина, както правят. Тяхната работа трябва да бъде свързана 
повече с изучаването на Божието Слово. Втълпяват се идеи, 
които съвсем не са нужни, а пък на нужните неща не се обръща 
достатъчно внимание. 

 



ОПАСНОСТ, ОТ КОЯТО ТРЯБВА ДА СЕ ПАЗИМ 
 
Докато учениците се обучават по този начин, те стават по-

малко способни да вършат угодна работа за Учителя. 
Обременяването, което търпят, за да получат повече знания по 
медицина, ги прави неспособни да работят както трябва 
проповедническа работа.   Настъпва физическа и умствена умора, 
понеже се напрягат прекомерно в учението и се насърчават да 
работят неправилно за окаяните и отпадналите. По този начин 
някои са отстранени от работата, която можеха да вършат, 
започвайки мисионска работа там, където е нужно и прилагат 
лекарската работа като необходима част, свързана с работата на 
евангелската служба, като едно цяло, както ръката е свързана с 
тялото. Животът не трябва да се излага на опасност, за да се 
получи медицинско образование. В някои случаи съществува 
опасност учениците на повредят здравето си и да станат 
неспособни да вършат работата, която биха могли да вършат, ако 
не бяха насърчавани неразумно да следват медицинския курс. 

Често пъти погрешни мнения се запечатват в ума и те водят 
към неразумен начин на действие. Учениците трябва да имат 
време да говорят с Бога, време да живеят ежечасно, съзнателно 
общение с принципите на истината, правдата и милостта. В това 
време е нужно честно да изпитваме сърцето. Ученикът трябва да 
бъде там, където може да черпи от Извора на духовната и 
умствена сила. За всяко дело, което търси неговото съчувствие 
и съдействие, той трябва да изисква одобрението на разума, 
който Бог му е дал и съвестта, която Святият Дух управлява. Не 
трябва да върши нищо, което не е в съгласие с дълбоките, святи 
принципи, придаващи светлина на душата му и сила на волята му. 
Само така може да изпълнява най-висша служба за Бога. Той не 
трябва да се поучава, че лекарската мисионска работа ще го 
върже към някого, който ще му диктува каква да бъде работата 
му. 

Лекарската мисионска работа не трябва да се отделя от 
църковната организация. Учениците по медицина не трябва да 
смятат, че са отговорни само пред ръководещите лекарската 
дейност. Трябва да бъдат свободни да получават съвет от Бога. 
Не трябва да залагат себе си или бъдещето си за нещо, което 
грешни човешки същества биха им предписали. Никакъв намек за 
себелюбие не бива да се вмъква в тъканта, никакъв план не бива 
да се прави, имащ в себе си и една частица неправда. 
Себелюбието не трябва да владее никаква част от работата. Нека 
помним, че всеки един лично работи пред лицето на цялата 
Вселена. 

 

ВИСОК СТАНДАРТ 
 
"Да възлюбиш Господа твоя Бог с цялото си сърце, с цялата 

си душа, с всичката си сила, и с всичкия си ум, и ближния си 



както себе си" /Лука 10:27/. Преди да напусне учениците Си, за 
да се върне на небето, Христос каза: "Нова заповед ви давам, 
да се любите един другиго; както Аз ви възлюбих, така и вие да 
се любите един другиго. По това ще познаят всички, че сте Мои 
ученици, ако имате любов помежду си" /Йоан 13:34-35/. 

Учениците не можеха тогава да схванат Христовите думи, но 
след разпятието Му, възкресението и възнесението, те разбраха 
Неговата любов, както никога по-рано. Видяха я в Неговите 
страдания в градината, в съдебната зала и в смъртта Му на 
Голготския кръст. 

 

ПОУЧАВАНЕ И ЛЕКУВАНЕ 
 
Божият народ трябва да бъде едно. В делото Му не трябва 

да има никакво разделение. Христос изпрати дванадесетте 
апостола, а след това и седемдесетте ученици да проповядват 
евангелието и да лекуват болните. "И като отивате, 
проповядвайте, казвайки: Небесното царство наближи. Болни 
изцелявайте, мъртви възкресявайте, прокажени очиствайте, 
бесове изгонвайте; даром сте приели, даром давайте" /Мат. 
10:7-8/. И като отидоха да проповядват Божието царство, им се 
даде сила да изцеляват болни и да изпъждат зли духове. В 
Божието дело поучаването и лекуването никога не трябва да се 
делят. Божият народ, който пази заповедите, трябва да бъде 
едно. Сатана ще измисли всякакви планове, за да раздели онези, 
които Бог иска да направи едно. Господ, обаче, ще открие Себе 
Си като Бог на съда. Ние работим под погледа на небесното 
войнство. Между нас има един Божествен Наблюдател, Който 
наблюдава всичко, което се планира и се върши. 

 

ПОДКРЕПЕТЕ ЛЕКАРСКАТА РАБОТА 
 

Корабонг, Н. Ю. У., 1 февруари 1899г. 
 
Обръщам се към тези, които заемат отговорни постове в 

Генералната Конференция и онези, които вършат лекарска 
мисионска работа. Заповядано ми е също да говоря на църквата в 
Батъл Крийк, както и на всички други наши църкви. 

Относно лекарската мисионска работа ми е поръчано да 
кажа, че съществува опасността нещата да натежат на една 
страна. Но това, което ще кажа по този въпрос, не трябва да се 
разбира в смисъл, че оправдавам онези, които са се отделили от 
лекарската мисионска работа. Има мнозина, които не съчувстват 
на тази дейност. Сега трябва много да внимават как говорят за 
нея, защото не са осветлени по въпроса, тъй като не са ходили 
в светлината. Какъвто и да е постът им в Божието дело, трябва 
много да внимават да не изказват мнения, които ще обезсърчат и 
попречат на конференциите ни да подкрепят тази работа. 



Становището, което някои са взели спрямо лекарската мисионска 
работа, прави невъзможно думите им по този въпрос да имат 
някаква тежест. Те не виждат ясно, разсъдъкът им е изкривен. 

Всеки клон на делото е нужен, но и всеки клон на делото 
трябва да бъде под Божието ръководство. Лекарската мисионска 
работа трябва да бъде за Божието дело, както е дясната ръка за 
тялото. Не е правилно всичката сила на тялото да отива в 
дясната ръка, нито пък би било правилно всичката сила на 
Божието дело да се употребява за лекарската мисионска работа. 
Службата на словото трябва да се подкрепя и трябва да има 
единодушие, съвършено единство в Божиите дела. Онези, които не 
чувстват интерес към лекарската мисионска работа, не почитат 
дясната ръка на Божието дело. Нека всички те променят 
отношението си спрямо тази работа. Нека говорят колко е 
възможно по-малко, докато не си изградят правилно становище. 
Мълчанието е красноречие, когато умът не е осветен и 
следователно не може да разпознае духовните неща. 

 

НУЖДАТА ОТ ПРЕДПАЗЛИВОСТ 
 
В днешно време има голяма нужда от предпазливост. "Обаче 

нека всеки човек да бъде бърз да слуша, бавен да говори и 
бавен да се гневи" /Яков 1:19/. Нека послушаме 
предупреждението: " И моля ви се, братя, да забележите тия, 
които причиняват раздори и съблазни, противно на учението, 
което сте научили, и отстранявайте се от тях. Защото такива 
човеци не служат на нашия Господ Исус Христос, а на своите си 
похоти, и с благи и ласкави думи прилъгват сърцата на 
простодушните. Защото вашата послушност е известна на всички, 
по която причина аз се радвам за вас. Но желал бих да бъдете 
мъдри относно доброто, а прости относно злото" /Римл. 16:17-
19/. 

"Моля ви се, братя, за името на нашия Господ Исус 
Христос, всички да говорите в съгласие, и да няма раздори 
между вас, но да бъдете съвършено съединени в един ум и в една 
мисъл" /I Кор. 1:10/. Това е Божията воля за нас. Ще й се 
покорим ли? "Защото словото на кръста е безумие за тия, които 
погиват; а за нас, които се спасяваме, то е Божия сила. Понеже 
е писано: "Ще унищожа мъдростта на мъдрите, и разума на 
разумните ще отхвърля". Где е мъдрият? Где е книжникът? Где е 
разисквачът на този век? Не обърна ли Бог в глупост светската 
мъдрост? Защото понеже в Божията мъдра наредба светът с 
мъдростта си не позна Бога, благоволи Бог чрез глупостта на 
това, което се проповядва, да спаси вярващите. Понеже юдеите 
искат знамения, а гърците търсят мъдрост; а ние проповядваме 
разпнатия Христос, за юдеите съблазън, а за езичниците 
глупост; но за самите призвани, и юдеи и гърци, Христос Божия 
сила и Божия премъдрост" /I Кор. 1:18-24/. 

Каква промяна би настъпила, ако всички, които са на 
отговорни постове, съзнават, че работят под погледа на един 



всевиждащ Бог. Това, което е необходимо сега, е свободното 
действие на Святия Дух върху ума и сърцето. Без това усилията 
ни ще бъдат безплодни. Когато Духът ни оформя и нашите думи и 
дела ще са изпълнени със сърдечна благодарност. 

 

ЗНАЧЕНИЕТО НА ЛЕКАРСКАТА МИСИОНСКА РАБОТА 
 
Необходимо е да се увеличи знанието във всяко направление 

на здравната реформа. Онези, които са имали привилегията да 
чуят истината, трябва със силен звук на тръбата да 
провъзгласят третата ангелска вест. Нужно е да се развият 
специални направления на работа, като напр. лекарската 
мисионска работа. Това трябва да се върши във връзка с 
евангелската вест за това време. Истинската лекарска мисионска 
работа е евангелието на практика. Тези, които не виждат 
значението на това дело, не може да се чувстват упълномощени 
да управляват която и да е негова фаза, докато не го осъзнаят 
напълно. 

Искам да заявя решително, че Господ е извършил голямо 
добро чрез лекарската мисионска работа и че Той е употребил 
нашия главен лекар като Свой представител. Не всичко в 
лекарското мисионско дело е без недостатъци. С него са 
свързани много неща, които са петнили светостта му. Господ, 
обаче, се погрижи за Своето дело и ще внимава то да не стане 
несъразмерно. Работата няма да се петни, ако църквата стане и 
свети, показвайки, че светлината е дошла и славата е осияла 
над нея. 

Медицинските мисионски работници трябва да се очистят, 
осветят и облагородят. Необходимо е да се издигнат до най-
високо съвършенство. Трябва да се оформят по Божие подобие. 
Тогава ще видят, че здравната реформа и лекарската мисионска 
работа са свързани с проповядването на евангелието. 

Причината за това, че църковните членове не разбират този 
клон от делото е тази, че не следват светлината и не ходят 
стъпка по стъпка след великия Водител. Лекарската мисионска 
работа е от Бога и носи Неговия подпис. Затова нека хората не 
се опитват да я управляват според собствените си идеи. 

Нашата вест е всесветска вест. Средствата не трябва да се 
използват само за един отдел на работата, за да може 
последната евангелска вест да се занесе в нови полета и 
лекарската мисионска работа по никакъв начин да не се обезцени 
и да се представя като по-маловажна дейност. Светът е една 
голяма болница. Той е развален от жителите си и мизерията е 
навсякъде. Господ е дал на нашия главен лекар задължението да 
помогне за приготвянето на един народ, който да устои във 
великия ден на Бога. Той, обаче, трябва да работи под 
ръководството на Бога. Има някои неща в работата му, които ще 
трябва да се съобразят по-точно с принципите на Божествения 
работник. 

 



ПРИЧИНАТА ЗА ОСКЪДНОСТ В ЦЪРКВАТА 
 
Този, който е назначен да върши част от работата за това 

време, трябва да чувства сериозната отговорност, лежаща върху 
него. Ние работим за вечността. Ако ядем от хляба, слязъл от 
небето, ще бъдем Христоподобни по дух и характер. Живеем във 
век, когато не трябва да има духовна леност. Необходимо е 
всяка душа да се изпълни с небесния поток на живота. Често 
пъти се задава въпросът: "Коя е причината за липсата на 
духовна сила в църквата?" Отговорът е: "Членовете оставят 
умовете си да се отклонят от Божието Слово". Ние се изграждаме 
физически от това, с което се храним и по същия начин - 
духовността ни се определя от храната, която се дава на ума. 
Трябва да даваме на ума и сърцето добра храна, като ядем от 
плътта и пием от кръвта на Божия Син. 

Христос обявява: "Истина, истина ви казвам, който вярва в 
Мене има вечен живот ... Аз съм живият хляб, който е слязъл от 
небето. Ако яде някой от тоя хляб, ще живее до века; да! и 
хлябът, който Аз ще дам, е Моята плът, която Аз ще дам за 
живота на света ... Който се храни с плътта Ми и пие кръвта 
Ми, има вечен живот; и Аз ще го възкреся в последния ден. 
Защото Моята плът е истинска храна, и Моята кръв е истинско 
питие. Който се храни с Моята плът и пие Моята кръв, той 
пребъдва в Мене, и Аз в него. Както живият Отец Ме е пратил, и 
Аз живея чрез Отца , така и онзи, който се храни с Мене, ще 
живее чрез Мене" /Йоан 6:47-57/. 

Ние трябва да пребъдваме в Христос и Христос да пребъдва 
в нас, защото сме "Божии съработници". Работата на християнина 
е лична. Нека Божиите работници престанат да намират грешки, 
защото това е грях. Нека поправят себе си така, както мислят, 
че съработниците им се нуждаят от поправление. Тяхната 
привилегия е да живеят в Христос като ядат хляба на живота. 
Тези, които вършат това, ще имат здрава увеличаваща се 
опитност и правдата на Бога ще върви пред тях, когато вършат 
работата, описана в петдесет и осмата глава на Исая. 

 

НА ВСЕКИГО РАБОТАТА МУ 
 
Всяка част от Божието дело трябва да се цени. "И Той даде 

едни да бъдат апостоли, други пророци, други пък 
благовестители, а други пастири и учители, за делото на 
служението, за назиданието на Христовото тяло, с цел да се 
усъвършенстват светиите" /Ефес. 4:11-12/. 

Този текст показва, че трябва да има различни работници, 
различни оръдия. Всеки има различна работа. От никого не се 
изисква да взима работата на другия и въпреки че не обучен за 
нея, да се старае да я върши. Бог е дал всекиму според 
способностите му. Някои може да мисли, че постът му дава право 
да диктува на другите работници, но това не е така. Като не 



познава работата им, той ще разширява това, което трябва да се 
ограничи и ще ограничава онова, което трябва да се разшири, 
защото може да вижда само тази част на лозето, на която 
работи. 

Живейте за Бога. Направете учението на Спасителя част от 
живота ви. Пътят ви ще се осветлява от ясната, блестяща 
светлина. Ще имате небесното помазание и ще се предпазите от 
сериозни грешки. Не бъдете толкова погълнати от работата, 
която вършите в една част от Господното лозе, така че да не 
можете да цените работата, която другите вършат в другите 
части на лозето. Те може би вярно използват талантите си, за 
да могат да ги върнат удвоени на своя Бог. Нека всеки се грижи 
добре за работата си и да гледа да е свършена, без петно или 
бръчка да развалят съвършенството й. Тогава оставете Бог да 
каже: "Хубаво, добри и верни слуго!Над малкото си бил верен, 
над много ще те поставя; влез в радостта на господаря си" 
/Мат. 25:23/. 

 

ЗАДРУЖНИ УСИЛИЯ 
 

Корабонг, Н. Ю. У., 17 април 1899г. 
 
До един лекар в затруднение: 
 
Скъпи братко, много се интересувам от теб и работата ти и 

моля Господ да ръководи перото ми сега като ти пиша. Господ те 
направи Свой служител и Божиите ангели са били твои помощници. 
Той те е поставил на поста, който заемаш, не защото си 
безгрешен, а защото желае да ръководи ума ти чрез Святия Си 
Дух. Господ иска да предаваш на тези, с които контактуваш 
познанието за настоящата истина. Поверени са ти били сериозни 
отговорности и по никакъв начин не трябва да се оставяш да 
бъдеш въвлечен в работа, която ще отслаби влиянието ти между 
Адвентистите от седмия ден. Господ те е избрал да запълниш 
едно място, определено от Него, да стоиш начело на лекарите, 
не да се поддаваш на светските влияния, а да преобразяваш 
умовете. Всеки ден трябва да бъдеш под управлението на Бога. 
Той е твоят Създател, твоят Изкупител и има задача за теб, 
която трябва да изпълняваш не отделно от Адвентистите от 
седмия ден, а заедно с тях. Ти ще бъдеш голямо благословение 
за братята си, предавайки им знанието, което Бог ти е дал.  

Господ е работил чрез теб и желае още да работи, правейки 
ти чест като ти поверява важни отговорности. "Защото сме 
съработници на Бога" /I Кор. 3:9/. Той ще употреби теб, мен и 
всяко човешко същество, което идва да Му служи, стига да се 
подчиним на Неговото ръководство. Всеки един трябва да стои на 
наблюдателната си кула и да се ослушва внимателно за това, 
което Духът му казва, помнейки, че всяка негова дума и дело 
оказват влияние не само върху неговия характер, но и върху 
характерите на онези, с които е свързан. 



 

БОЖИЕТО ЗДАНИЕ 
 
"Вие сте Божия нива, Божие здание" /I Кор. 3:9/. По този 

начин е представен човешкият характер, над който трябва да се 
работи точка по точка. Всеки ден Бог работи над Своето здание, 
удар след удар, за да усъвършенства зданието и да стане свят 
храм за Него. Човек трябва да съдейства на Бога. Всеки 
работник трябва да бъде тъкмо това, което Бог е определил да 
бъде, изграждайки живота си с чисти, благородни дела и накрая 
характерът му да стане симетрично здание, красив храм, почитан 
от Бога и човека. Зданието не трябва да има недостатък, защото 
е на Господа. Всеки камък трябва да е поставен точно, за да 
може да издържа тежестта, която се слага върху него. Само един 
камък, поставен накриво, ще повлияе на цялото здание. На теб, 
както и на всеки друг работник, Бог отправя предупреждението: 
Внимавайте как градите, за да може зданието ви да устои на 
изпита на бурята, понеже е основано на вечната Скала. 
Поставете камък върху сигурната основа, за да сте готови за 
деня на изпитанието, когато всички ще се видят такива, каквито 
са." 

 

ХРАМ ОТ ЖИВИ КАМЪНИ 
 
Това предупреждение Бог ми представи като особено нужно 

за твоето благосъстояние. Той те е възлюбил с безпределна 
любов. Люби и братята ти във вярата и работи с тях със същата 
цел. Неговата църква на земята трябва да има Божествени 
пропорции пред света, като храм, съграден от живи камъни, 
всеки един отразяващ светлина. Тя трябва да бъде светлината на 
света, както град, поставен на хълм, не може да се укрие. 
Съградена е от камъни, поставени един до друг, единия се 
сглобява с другия, образувайки здраво солидно здание. Не 
всички камъни са еднакви по форма и вид. Някои са големи, 
други - малки, но всеки има мястото, което трябва да запълни. 
И стойността на всеки камък се определя от светлината, която 
отразява. Това е Божият план. Той желае всичките Му работници 
да застанат на определените си места в делото за това време. 

Ние живеем сред опасностите на последните дни. Трябва 
разумно да използваме всяка умствена и физическа сила, защото 
всички са нужни, за да стане църквата едно здание, което да 
представлява мъдростта на великия Дизайнер. Талантите, дадени 
ни от Бога, са Негови дарби и трябва да се употребяват 
правилно, за да съставляват едно съвършено цяло. Господ дава 
талантите, силите на ума, а човекът оформя характера си. 

 



РАЗЛИЧНИ ИНСТРУМЕНТИ 
 
Господ е работил с теб и ти е дал възможност да извършиш 

твоята част като Негов работник, но има и други работници, 
които трябва да извършат своя дял като Негови оръдия. Те 
помагат да се състави цялото тяло. Всички трябва да са 
съединени като части на един голям организъм. Господната 
църква се състои от живи, деятелни представители, получаващи 
сила, за да действат с Начинателя и Завършителя на тяхната 
вяра. Те трябва да продължават напред, в съгласие с великото 
дело, което лежи на тях. Бог ти е дал твоята работа. Но Той 
има и други оръдия, на които също е дал тяхната работа, за да 
станат чрез освещението на истината членове на Христовото 
тяло, част от Неговата плът и от Неговите кости. Като 
представяме Христос, ние работим за времето и за вечността и 
хората, дори светските, познават, че сме били с Исус и сме се 
учили от Него. 

 

ИСТИНАТА Е ЕДИННА 
 
Божиите хора не трябва да бъдат объркани, да им липсва 

ред и хармония, съгласие и красота. Господ е много обезславен, 
когато сред народа Му има разделение. Истината е една единна. 
Единството, което Бог изисква, трябва да се култивира ден след 
ден, ако искаме да отговорим на молитвата на Христос. 
Разединението, което се проявява сред изповядващите, че вярата 
в последната благодатна вест, която трябва да се даде на 
света, не трябва да намери място, защото ще бъде страшна 
пречка за напредъка на Божието дело. Божиите служители трябва 
да бъдат едно, както Христос е едно със Своя Отец. Техните 
сили, посветени, въодушевени, осветени, трябва да се обединят, 
за да образуват едно съвършено цяло. Онези, които любят Бога и 
пазят Неговите заповеди, не бива да се разделят на различни 
страни, а да се обединят в единомислие. 

 

ДУМИ НА РАДОСТ 
 
Господ не оставя верните Си работници. Помни, че нашият 

живот в този свят е едно пътешествие, че Небето е домът, към 
който отиваме. Имай вяра в Бога. Ако моите думи са наранили 
душата ти, съжалявам. Аз също съм наранена. Нашата работа - 
чудна и велика, дадена ни от Бога, ни свързва заедно в сърце и 
душа. Не хвърляй оръжието си. Трябва да го носиш докрай. 
Когато Господ те освободи, тогава ще бъде време за теб да 
сложиш оръжието си при краката Му. Ти се записа в Неговата 
армия, за да служиш до края на борбата и не бива да опозориш 
себе си и да обезславиш Бога чрез дезертиране. 



Дано Бог ти открие много неща, които е открил на мен. 
Сатана бди и чака случай, когато ще му се @удаде да опозори 
Божието дело. Беше ми показана опасността, в която се намираш, 
а също така и твоя ангел пазител, който често пъти те тази от 
теб самия да не загубиш вярата си. Братко мой, вдигни знамето 
и не падай духом, не се обезсърчавай. 

На ръководителите в Генералната Конференция и на 
Мисионския съвет дадох светлината, дадена ми от Бога - че ти и 
те трябва да се съветвате заедно, че вместо да се държат 
настрана трябва да ти бъдат помощници, че ти си назначен от 
Бога да стоиш на важен пост и се нуждаеш от помощ, а не от 
цензура. 

В силното ми желание да правиш прави пътеките на нозете 
си, ти написах сериозни думи, но никога, никога, за да те 
обвиня или осъдя. Дано Бог ти даде да разбереш, че дълбокия ми 
интерес към теб не се е променил ни най-малко. Много желая да 
стоиш твърдо в Господа, опитен и верен. Аз зная, че Исус иска 
да получиш венеца на победата. 

 
---------- 
 
"Като възлезе на високо, плени плен и даде дарове на 

човеците" ... И Той даде едни да бъдат апостоли, други 
пророци, други пък благовестители, а други пастири и учители, 
за делото на служението, за назиданието на Христовото тяло, с 
цел да се усъвършенстват светиите; докле всички достигнем в 
единство на вярата и на познаването на Божия Син, в пълнолетно 
мъжество, в мярката на ръста на Христовата пълнота; за да не 
бъдем вече деца, блъскани и завличани от всеки вятър на 
учение, чрез човешката заблуда, в лукавство, по измамителни 
хитрости; но, действащи истинно в любов, да пораснем по всичко 
в Него, Който е главата, Христос, от когото цялото тяло, 
сглобявано и свързано чрез доставяното от всяка става, според 
съразмерното действие на всяка една част, изработва растенето 
на тялото за своето назидание в любовта" /Ефес. 4:8-16/. 

 

ХРИСТОС, ПОСРЕДНИКЪТ ЗА МОЛИТВА И БЛАГОСЛОВЕНИЕ 
 

Балаклава, Виктория, Австралия, 25 март 1898г. 
 
До лекар от един санаториум: 
 
Скъпи мой братко, току що получих твоите писма. Виждам, 

че водиш тежка борба във финансово отношение. Много се радвам, 
че обръщаш внимание на насърчението в думите: "Нека се хване 
за силата Ми за да се примири с Мене! Да! Нека се примири с 
Мене" /Ис. 27:5/. Нека имаме вяра в Бога. Нека уповаваме на 
Него. Той разбира положението, в което сме поставени и ще 
работи в наша полза. Господ бива почитан, когато уповаваме на 
Него и Му представяме всичките си затруднения. "И каквото и да 



поискате в Мое име, ще го сторя, за да се прослави Отец в 
Сина" /Йоан 14:13/. Божиите решения и дарове в наша полза са 
безгранични Самият престол на благодатта е зает от Един, Който 
ни позволява да Го наричаме Баща. 

"Защото Бог толкова възлюби света, че даде Своя 
Единороден Син, за да не погине ни един, който вярва в Него, 
но да има вечен живот" /Йоан 3:16/. Йехова не счете 
спасителния план завършен, докато беше свързан само с Неговата 
любов. На олтара Си Той е поставил един Защитник, облечен в 
нашето естество. Като наш Посредник работата на Христос е да 
ни препоръча на Бога като Негови синове и дъщери. Той 
ходатайства за онези, които Го приемат. Със собствената Си 
кръв е платил тяхното изкупление. По силата на Своите заслуги 
Той им дава сила да станат членове на царското семейство, чеда 
на небесния Цар. И Отец открива безпределната Си любов към 
Христос чрез приемането на Христовите приятели като Свои 
приятели. Той е доволен от направеното примирение. Прославя се 
чрез въплъщението, живота, смъртта и ходатайството на Своя 
Син. 

В името на Христос нашите молитви се издигат към Отец. 
Той ходатайства за нас и Отец отваря всички съкровищници на 
Своята благодат за нас, за да се ползваме ние и да ги 
предаваме на другите. "Искайте в Мое име" - казва Христос - "и 
не ви казвам, че Аз ще поискам от Отца за вас; защото сам Отец 
ви люби". Използвайте Неговото име. Това ще даде сила на 
молитвите ви и Отец ще ви даде богатствата на Своята благодат. 
"Искайте и ще получите, за да бъде радостта ви пълна" /Йоан 
16:26-27, 24/. 

Христос е съединителната халка между Бога и човека. Той е 
обещал личното Си ходатайство. Всичката сила на своята правда 
Той поставя на страната на молещия се. Моли се за човека и 
човекът, който се нуждае от Божествената помощ, се моли за 
себе си в присъствието на Бога, ползвайки влиянието на Този, 
Който даде живота Си за живота на света. Признавайки пред 
Бога, че ценим Христовите достойнства, на ходатайствата ни се 
дава благоухание. Като се приближаваме при Бога чрез силата на 
заслугите на Изкупителя, Христос ни поставя близо до Себе Си, 
обгръща ни с човешката Си ръка, докато с Божествената държи 
престола на Вечния. Той слага достойнствата Си в кадилницата в 
ръцете ни като сладко благоухание, за да насърчи нашите 
молитви. Обещава да слуша и отговаря на нашите моления. 

Да, Христос е станал посредник на молитвите между човека 
и Бога. Той също е станал и Посредник за благословение между 
Бога и човека. Съединил е Божественото с човешкото. Хората 
трябва да Му съдействат за спасението на собствените си души и 
тогава да полагат усърдни, постоянни усилия да се спасят 
онези, които са в опасност да загинат. 

Сега всички трябва да работим докато е още ден, защото 
нощта идва и тогава никой няма да може да работи. Аз уповавам 
на Господа. Понякога ясно ми се показва, че в нашите църкви 
съществува такова положение на нещата, което няма да помогне 



на душите, а ще им попречи. Тогава по цели часове, а понякога 
и дни, аз скърбя дълбоко. Много от тези, които познават 
истината, не се покоряват на Божиите думи. Тяхното влияние не 
е по-добро от това на светските хора. Те говорят като света и 
действат като него. О, как ме боли сърцето като си помисля как 
се позори Спасителят с тяхното нехристоподобно поведение. 
Обаче, след като мине агонията, аз чувствам, че работя по-
усърдно от всякога, за да възстановя бедни души, които да 
изявят образа на Бога. 

 
---------- 
 
Молете се, да, молете се с непоколебима вяра и упование. 

Ангелът на завета, който е нашият Господ Исус Христос, е 
Ходатаят, Който осигурява приемането на молитвите на вярващите 
в Него. 

 

ДУМИ НА НАСЪРЧЕНИЕ 
 

Коранбонг, Н. Ю. У., 12 декември 1899г. 
 
До медицинския управител на санаториума в Батъл Крийк: 
 
Скъпи мой братко, говориш така, сякаш нямаш никакви 

приятели. Но Бог е твой приятел и сестра Уайт - твоя 
приятелка. Ти си помислил, че съм изгубила доверие в теб, но, 
скъпи братко, както ти писах и по-рано, аз зная, че Господ те 
е поставил на един много отговорен пост като лекар, на когото 
Той е дал знание и разум, за да вършиш правда и съд и да 
откриваш истински мисионски дух в института, основан, за да 
представя истината в контраст със заблудата. 

Братко мой, Господ не те е оставил да се бориш със 
собствени сили. Той ти е дал мъдрост и благодат пред Бога и 
човека. Бил е твой помощник. Избрал те е за Негов 
представител, за да издигнеш истината в санаториума на Батъл 
Крийк, тъй като тя не се издига в светските медицински 
институти. Неговата цел е санаториума в Батъл Крийк да бъде 
институт, където Господ всекидневно се признава за Монарх на 
Вселената.  "По волята Си Той действа между небесната войска и 
между земните жители; и никой не може да спре ръката Му, или 
да Му каже: Що правиш Ти?" /Дан. 4:35/ 

Божието намерение е проповядването на третата ангелска 
вест да бъде най-висшата, най-великата работа, която да се 
върши в нашия свят по това време. Той ти е направил чест като 
те е поставил на много отговорен пост в делото Му. Ти не 
трябва да разделяш влиянието си от службата на евангелието. 
Във всяко направление на работата ти трябва проявяваш 
разбиране на истината и покоряване на същата. Мястото, което 
ти е определено от Бога, е под Него в Божествената теокрация. 
Трябваше да се учиш от Исус, Великия Учител, планирайки и 



работейки според Неговия пример. Трябваше да направиш Бога 
пръв, винаги да се покоряваш на Словото Му. В това ще бъде 
твоята сила. 

Трябваше да бъдеш верен лекар на душите, както и на 
телата на онези, които са под твоя грижа. Ако беше изпълнил 
това доверие и употребяваше правилно талантите, които Бог ти е 
дал, нямаше да работиш сам. Един, Който никога не прави 
грешки, управляваше. Само силата на Святия Дух може да пази 
духа сладък и благоуханен, мек и покорен, който прави 
работника способен да говори подходящите думи в подходящото 
време. 

Ти не си бил без грешка. Често пъти си изгубвал контрол 
над себе си. Тогава думите ти не бяха такива, каквито би 
трябвало да бъдат. Понякога си бил своеволен и взискателен. Но 
когато се стремеше да владееш, Божии ангели ти съдействаха, 
защото чрез теб Бог работеше за издигане истината Си и тя да 
получи почтено признание в света. Бог ти даде мъдрост, не за 
да се възвеличи името ти, но за да могат онези, които идват в 
санаториума в Батъл Крийк да отнесат със себе си приятни 
впечатления, относно делото на Адвентистите от седмия ден и 
уважение към принципите, които са основа на тяхната работа. 
Честта, която ти се даде, не бе дадена за това, че си най-
праведен от всички хора, а защото Бог желаеше да те употреби 
като Свой инструмент. 

 

БОЖИЯТА ЦЕЛ ЗА ОСНОВАВАНЕТО НА САНАТОРИУМА 
 
Божията цел бе в санаториума да се запознаят мисионери, 

учители и лекари с третата ангелска вест, която обхваща 
толкова много неща. Божиите ангели трябваше да бъдат твоя сила 
в работата, за да може санаториума в Батъл Крийк да се прочуе 
като институт, който е под особеното ръководство на Бога. 
Мисионското чувство и съчувствието, които господстваха в 
института, бяха резултат от работата на невидимите небесни 
представители там. Бог каза: "Счетох за добре да покажа 
знамения и чудеса. В силата Си действах, за да прославя името 
Си." Мнозина са си отишли от санаториума с нови сърца. 
Промяната беше решителна. Тези, които се връщаха у дома си, 
бяха като светлина на света. Чуха се гласовете им: "Елате, 
всички вие, които се боите от Бога и ще ви разкажа какво е 
сторил Той за душата ми. Видях Неговото величие, вкусих 
Неговата доброта." 

 

ЕДНО ВСЕСВЕТСКО ДЕЛО 
 
Господ ми показа, че ако по някакъв начин неприятелят би 

могъл да отклони работата в погрешна посока, за да попречи на 
напредъка й, той би го направил. Много от нашите хора са 



правили разходи, без да гледат цената, без да помислят дали 
има достатъчно пари да изпълнят започнатата работа. Проявено 
бе късогледство. Хората не успяха да видят, че Божието лозе 
обхваща света. 

Приходът от санаториумите не трябва да се използва за 
поддържане на различни дейности за по-долните класи в нашите 
нечестиви градове. Много от тези средства, които са били 
употребени за поддръжка на тази голяма и постоянно увеличаваща 
се работа, трябваше да се употребят според Божието нареждане 
за откриването на учреждения в други държави, където 
светлината на здравната реформа не е просветнала. Санаториуми, 
не толкова скъпи като построените в Америка, трябва да се 
открият в много страни. По този начин ще се открият 
учреждения, които като се засилят, биха помогнали за 
откриването на такива и в други места. 

Господ не е предубеден. Но Той е бил погрешно представен 
от Своите работници. Това, което трябваше да се направи в 
много различни части на лозето Му, е било много препятствано, 
понеже хора, които са в сърцето на делото, не са видели как 
работата може да се поведе напред в по-далечните части на 
лозето. В някои части на полето работата е била повече от 
необходимото. По този начин са се изразходвали пари, които 
биха могли да се употребят за подкрепа на работниците в други 
части, за да вървят напред без пречка за установяването на 
истината в нови места. Не трябва да се лишават някои части на 
лозето, за да се употребят средствата свободно в други части. 

Човек съди според ограничения си разум. Господ гледа 
плода и тогава съди за дървото. В Неговото име призовавам 
всички да мислим за работата, която трябва да вършим и как тя 
трябва да се поддържа. Светът е Божието лозе и то трябва да се 
обработва. 

Бог не изисква много институти, големи здания и външност, 
а хармонично действие на един особен народ, избран от Бога,  
един народ, който е скъп, единен и чийто живот и скрит с 
Христос в Бога. Всеки човек трябва да стои на мястото си, да 
проявява добро влияние с мисли, думи и дела. Когато всички 
Божии работници вършат това, но не и преди това, делото Му ще 
бъде съвършено, симетрично цяло. 

 

ДУМИ НА ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ 
 
Бог иска институтите Му и избраните Му, осиновени чеда да 

Го прославят чрез изявяване качествата на Христовия характер. 
Работата, която евангелието обхваща като мисионска работа, е 
една открита, съществена работа, която ще свети все по-ясно, 
докато стане съвършен ден. Бог не желае вярата на народа Му да 
приема вида или чертите на хуманното дело, което сега се 
нарича лекарска мисионска работа. Средствата и талантите на 
народа Му не трябва да се заровят в затънтените квартали на Ню 



Йорк или Чикаго. Божието дело трябва да се управлява в 
правилна посока. 

Трябва да се покаже себеотрицание и себепожертване. 
Трябва да работим, както Христос работеше с простота и 
кротост, смирение и освещение. Така ще можем да вършим 
дейност, различаваща се от всяка друга мисионска работа в 
нашия свят. 

Има много хора, за които се предполага, че са избавени от 
рова, в който бяха паднали, на които не може да се разчита 
като съветници, на които човек не може да се довери и да ги 
назначи в делото на тези последни дни. Неприятелят е решил да 
смесва заблудата с истина. За да върши това, той използва 
случая, който му се дава от покварената класа, чиито апетити 
са извратени от угодничество, чиито души са развалени, 
характерите - обезформени и обезобразени, чиито навици и 
желания са низки, които по навик мислят зло. Те могат да бъдат 
преобразени в характера си, но колко малко са онези, у които 
действието е съвършено и трайно. 

Някои ще бъдат осветени от истината, но мнозина правят 
повърхностна промяна на навиците;и обичаите си и мислят, че 
стават християни. Приемат ги в църковното братство, обаче са 
голямо затруднение и грижа. Чрез тях Сатана се старае да сее в 
църквата семената на завистта, нечестието, критиката и 
обвинението. Така той се мъчи да поквари и другите членове на 
църквата. Темпераментът, който ги е управлявал от детинство, 
който ги е карал да не знаят какво е обуздаване и ги е докарал 
до унижение, още ги владее. Казва се, че са спасени, но много 
често времето показва, че трудът, който се полага за тях, не 
ги е направил покорни чеда на Бога. При всяка предполагаема 
обида се пораждат докачливи чувства. Те подхранват горчивина, 
гняв и злоба. Чрез думите и духа си показват, че не са родени 
отново. Наклонностите им са отправени надолу и клонят към 
сластолюбие. Те са неблагодарни, неверни и несвети. Така е с 
всички, които не са обърнати истински. Всеки един от тези 
опетнени и непреобразени характери става ефикасен работник на 
Сатана и създава раздор и борба. 

Господ ни е начертал пътя на работа. Като народ не трябва 
да имитираме и да използваме методите на Армията на 
спасението. Това не е работата, която Бог ни е възложил, нито 
е наша работа да ги осъждаме и да говорим грубо против тях. В 
Армията на спасението има скъпи себепожертвувателни души. 
Трябва да се отнасяме към тях любезно. Там има честни души, 
които искрено служат на Бога и които ще видят по-голяма 
светлина, приемайки цялата истина. Работниците на Армията на 
спасението се стараят да спасяват пренебрегнатите потъпкани 
души. Не ги обезсърчавайте. Нека вършат този вид работа по 
собствените си методи и по собствения си начин. Господ, обаче, 
е показал ясно какво трябва да правят Адвентистите от седмия 
ден. Необходимо е да се провеждат събрания в палатки и шатри. 
Истината за това време трябва да се провъзгласи. Трябва да се 



даде решително свидетелство. Проповедите трябва да са прости, 
за да могат и децата да ги разбират. 

 

ПОМОЩ ИЛИ ПРЕЧКА ЗА ГОСПОДА 
 
В лекарската мисионска работа се включват хора, които 

могат да въведат в нея противоречиви мнения, получени в по-
раншното им образование. Те трябва да практикуват принципите, 
изложени в Божието Слово, иначе делото ще се петни от техните 
предразсъдъци. Когато работим с цялата осветена способност, 
която Бог ни е дал, когато оставим настрана нашата воля, 
заради Божията, когато личното "аз" се разпъва всеки ден, 
тогава ще има добри резултати. Ние вървим напред с вяра, 
знаейки че Господ е обещал да изпълни Своето дело и че Той ще 
го извърши, защото никога не допуска грешка или несполука. 

Господните слуги са просто стопани. Господ ще работи чрез 
тях, когато Му се предават, за да действа Святия Дух в тях. 
Когато с вяра хората се оставят в ръцете на Господа, казвайки: 
"Ето ме, изпрати мен!", Той ги приема на служба. Те, обаче, не 
трябва да пречат на плановете Му чрез амбициозни намерения. От 
години Господ води борба с народа Си, защото те следват 
собствената си преценка и не уповават на Божествената мъдрост. 
Нека работниците внимават да не застанат на пътя на Господа и 
пречат на напредъка на делото Му, мислейки че мъдростта им е 
достатъчна за успешно планиране и изпълнение на работата. Ако 
вършат това, Бог ще поправи грешката им. Чрез Божествения Си 
Дух Той просвещава и възпитава работниците Си. Той ръководи 
собствените Си провидения за изпълнението на работата, според 
Неговото мнение и воля. 

 

БОЖИЯТА ЦЕЛ ЗА РАБОТНИЦИТЕ МУ 
 
Ако хората смирят себе си пред Бога, ако не издигат 

собствените си разсъждения като влияние, владеещо всичко, ако 
позволят на Бога да планира и работи, Той ще употреби 
качествата, които им е дал по начин, който ще прослави името 
Му. Господ ще очисти работниците Си от всяко себелюбие, 
отрязвайки клоните, които биха се увили нежелани, подрязвайки 
лозето така, че да даде плод. Бог е великият земеделец. Всичко 
в живота на онези, които са съработници на Христос, Той ще 
вземе в услуга на великата Си цел за умножаване и плодородие. 
Като оформя ден след ден служителите Си по образа на Христос, 
правейки ги съучастници на Божественото естество, Той 
възнамерява да ги направи способни да дават изобилен плод. 
Чрез действително преживяване истината на Евангелието, Той 
желае хората Му да станат верни, твърди, честни и опитни 
мисионери. Господ желае да показват резултати по-високи, по-
святи и по определени от тези, които са били разкрити досега. 



Грънчарят взима глина в ръцете си и й дава форма и образ 
според волята си. Той я меси и работи върху нея. Отделя я и 
отново я смесва заедно. Мокри я и после я суши. Оставя я малко 
време без да я пипа. Когато е достатъчно мека, продължава 
работата си, за да направи  от нея съд. Придава му форма и го 
изглажда на колелото. Изсушава го на слънцето и го изпича в 
пещта. Така се получава съд, годен за употреба. По този начин 
великият Учител - Работник желае да ни оформи. И както е 
глината в ръцете на грънчаря, така трябва да сме и ние в 
Неговите ръце. Не трябва да се опитваме да вършим работата на 
грънчаря. Нашето участие е да се предадем на оформянето на 
Главния Работник. 

 

НУЖДАТА ОТ МЪДРИ СЪВЕТНИЦИ 
 
Господ е определил лекарите в санаториума да стоят като 

верни стражи. Чрез тях Той желае да извърши работата, 
необходима в институтите. Те трябваше да бъдат твои помощници. 
Трябваше да работят за облекчаване страданията на 
човечеството. 

Ти, обаче, се нуждаеше от съвета на други хора, освен 
твоите съработници. Съветите ти се нуждаеха от пресни, нови 
идеи, защото не всички твои планове са носили Божествени 
пълномощия. Ти си направлявал умовете на онези, които бяха 
заедно с теб в лекарската мисионска работа, докато ти и те 
заприличахте на хора, изгубени в мъглата на несигурността. 

Господ ми изяви, че твоето изкушение ще бъде да направиш 
лекарската си мисионска работа независима от Конференцията. 
Този план, обаче, не беше правилен. Аз видях, че ти не можеш 
да планираш или пък да изпълняваш плановете си без да навредиш 
на себе си и на Божието дело. 

 

БОЖЕСТВЕН ПОМОЩНИК 
 
Братко мой, като хирург ти си имал работа с най-тежки 

случаи и често пъти те е обхващал страх. За да понесеш тези 
трудни отговорности, знаеш, че трябва да действаш бързо и да 
не правиш погрешни движения. Често пъти трябва да отиваш от 
една работа на друга. Кой е бил покрай теб, когато си 
извършвал тези критични операции? Кой те е запазвал спокоен и 
себевладеещ се в кризите и ти е давал бърза, остра 
проницателност, ясно зрение, здрави нерви и изкусна точност? 
Господ Исус е изпращал ангела Си до теб, за да ти казва какво 
да правиш. Една ръка се е полагала върху твоята. Исус, а не 
ти, ръководеше движенията на твоя инструмент. Понякога ти си 
съзнавал това и пълно спокойствие те е обземало. Ти не смееше 
да бързаш и все пак работеше бързо, знаейки, че няма нито 
минута за губене. 



Господ те е благославял богато. Ти си бил под 
Божественото ръководство. Други, които не знаеха за 
контролиращото Присъствие, отдаваха всичката слава на теб. 
Винаги лекари наблюдаваха твоите операции и хвалеха 
способностите ти. Това ти беше приятно. Ти си бил много 
почетен от Бога, за да се възвеличи Неговото име, а не твоето, 
но не винаги можеше да издържиш погледа на Невидимия. Имал си 
желанието да се отличиш и не винаги си разчитал напълно на 
Бога. Не си бил готов да слушаш съвета на Господните 
служители. Със собствената си мъдрост си планирал много неща. 
Господ желае да уважаваш евангелската служба. Тъкмо в това 
време, когато се нуждаеше от проницателност, за да можеш да 
виждаш не само едната страна на работата, а всичките, ти си 
избираше за съветници хора, които бяха под Божия упрек. Ти бе 
готов да се обединиш с тях, ако одобрят твоите предложения. 

Чрез молитва и освещение, чрез търсене Господа за мъдрост 
и отдаване себе си на Неговото ръководство, ти щеше да бъдеш 
възпрян от много предприятия, които не са били по волята на 
Бога, а по волята на човека. Дадена ти беше определена работа. 
Но ти пренебрегна неща от голяма важност, за да поемеш с 
възбуден дух, несъветван от Господа или братята си, неща от 
по-малка важност. Братята ти можеха да те съветват, ти обаче 
презираше всяка дума, която не отговаря на твоите планове. 
Това те постави в трудно положение. Ако се придържаше към 
определената работа, Бог щеше да те направи все по-успешен 
Негов работник. 

Господ иска твоят ум да се хармонизира с други умове. 
Понякога, когато Неговите служители не се съгласяваха с теб, 
това бе тъкмо онова, което Господ искаше те да правят. Ти, 
обаче, така реагираше на техния съвет, че те млъкваха, когато 
трябваше да говорят. Бог иска тези, които е поставил на 
отговорни постове, да вършат правда и съд с пълна мъдрост. 

 

ТОВАРИ, КОИТО БОГ НЕ НИ Е ВЪЗЛОЖИЛ 
 
Господ ти е дал твоята работа, не за да я вършиш бързо, 

но по един спокоен и разумен начин. Той никога не налага бързи 
и объркани движения. Ти, обаче, се натоварваш с отговорности, 
които Господ, милостивия Баща, не ти възлага. Длъжности, които 
Той никога не е отредил да изпълняваш, се гонят лудо една 
друга. Служителите Му никога не трябва да оставят едно нещо 
незавършено, за да се заловят с друго. Този, който работи 
спокойно и в страх от Бога, няма да работи рисковано, да не би 
да попречи на някой предвиден план. 

Не всички товари, които си носил, са ти били възложени от 
Господа. Резултатът от носенето на тези извънредни товари се 
чувстват по цялото поле. Ако се придържаше към определената ти 
работа и работеше за класата хора, които Господ искаше, 
посредством санаториума да запознаеш с настоящата истина, с 
вестта, дадена на народа Му, за да я предаде на света, много 



повече би се направило, за да се доведат избраните Божии чеда. 
Би се извършило много повече, за да се покажат пътя, делата и 
силата на Бога. Санаториумът трябваше да бъде Негов свидетел в 
полза на истината, на възвишената, освещаваща истина. Господ 
те направи, братко мой, Свой почтен инструмент. Той никога не 
е изисквал от теб работа, която би попречила на делата ти във 
връзка с института, който трябваше да стои зад истината, да 
работи за Бога, хвърляйки светлина върху пътя на хиляди. 

Ти имаш да вършиш една велика и свята дейност. Ако се 
държиш вярно за определената ти част, ще можеш да работиш 
бързо чрез даденото ти умение, макар никога да не изглежда, че 
бързаш. Когато очите ти са отворени, ще видиш голямата бедност 
на мисионските полета. Ще видиш, че работниците там изпадат в 
затруднение при всяка стъпка, докато Божиите пари се 
употребяват за поддръжка на вътрешни предприятия и институти 
така, че вестта, която трябва да се даде на света, се изгубва 
от поглед. 

Бог подбужда различни хора да станат Негови съработници. 
Един човек има право да вземе на себе си много отговорности. 
Господ иска лекарят , от когото зависят толкова много неща, да 
е така тясно свързан с Него, че духът му да не се дразни от 
дребни неща. Бог желае да бъдеш един от най-способните 
работници в лекарската професия, да не пренебрегваш нищо, 
знаейки, че имаш близо до себе си Съветник, който те подкрепя, 
дава спокойствие и мир на душата ти. Треската на ума и 
несигурността на духа ще направят ръката несигурна. Допирането 
на Христос до ръката на лекаря донася жизненост, спокойствие, 
доверие и сила. 

Аз ти пиша, както една майка би писала на сина си. Бих ти 
помогнала, ако можех. Бих дошла да те видя, ако можех да 
оставя работата тук, в Австралия. Но не смея да сторя това. Ти 
си създал надежди и планове без нужното обмисляне за това как 
да се довърши кулата. Като такава, която знае, като такава, на 
която е било позволено да види резултатите от работата, с 
която си се нагърбил, аз те призовавам да се спреш и 
размислиш. Господ познава твоето тяло. Той знае, че ти си само 
пръст. Ти наистина се нуждаеш от съвета не само на онези, 
които са те насърчили да вършиш работата, която считаш за 
важна, а съвета на хората, които понастоящем могат да видят 
по-добре от теб резултатите, които ще подействат от някои 
действия. 

Не хвърляй зад себе си като незначителни 
предупрежденията, които досега още не си разбрал. Ако приемеш 
предупредителната вест, която ти е изпратена, ще бъдеш избавен 
от голямо изпитание. 

 
---------- 
 
Извлечение от писмо, написано през 1899г. в Уелингтън, 

Нова Зеландия: 



Ние не трябва да оставяме затрудненията и разочарованията 
да разяждат душите ни и да ни направят нервни и нетърпеливи. 
Не бива да съществува никаква борба, никакво зломислие или 
злословие, за да не оскърбиш Бога. Братко мой, ако отвориш 
сърцето си за завист и зломислие, Святият Дух не може да 
обитава в теб. Търси пълнотата, която е в Христос. Работи по 
Неговите начини. Нека всяка мисъл, дума и дело да Го изявяват. 
Ти се нуждаеш от всекидневно кръщение с любовта, която в дните 
на апостолите ги направи единни. Тази любов ще донесе здраве 
на тялото, ума и душата. Обгради душата си с атмосфера, която 
да подкрепи духовния ти живот. Култивирай вяра, надежда, кураж 
и любов. Нека Божият мир владее сърцето ти. Тогава ще можеш да 
изпълняваш отговорностите си. Святият Дух ще даде Божествена 
сила, спокойно, кротко достойнство на всичките ти усилия за 
облекчаване на страданията. Ще изявяваш, че си бил с Исус. 

 

СТОЙНОСТТА НА БОЖИЕТО СЛОВО 
 

Оукланд, Калифорния, 13 юни 1901г. 
 
До един лекар и жена му: 
Скъпи братко и сестро, нашето пътуване към дома беше 

благополучно. Посетих събранията на много места. Учудих се 
като срещнах толкова много вярващи в Индианаполис. Там говорих 
два пъти. Господ ми даде вест за хората, подобна на онази, 
дадена в Батъл Крийк, относно грешките, проникнали между нас. 
Хората бяха готови да слушат и приемат словото. 

Когато в редовете ни се вмъкват грешки, не трябва да 
влизаме в борба заради тях. Трябва вярно да дадем вестта на 
изобличение и тогава да отклоним умовете на хората от 
мечтателни погрешни идеи и да им изложим истината в контраст 
със заблудата. Представянето на небесните теми ще открие на 
умовете принципи, които почиват върху една основа, толкова 
трайна, колкото е вечността. 

Тези вярващи, чиито християнски убеждения са здрави и 
твърди, чиито характери са достойни, са от голяма полза за 
Учителя. Нищо не може да ги разколебае във вярата им. За тях 
истината е скъпо съкровище. 

Божията истина се намира в Неговото Слово. Онези, които 
чувстват, че трябва да търсят другаде настоящата истина, се 
нуждаят от ново обръщане. Те трябва да поправят грешните си 
навици, да оставят лошите си пътища. Необходимо е отново да 
търсят истината в Исус, за да бъде изграждането на характера 
им в съгласие с Христовите уроци. Като оставят човешките си 
идеи и приемат дадените им от Бога длъжности, гледайки към 
Христос и преобразявайки се според Неговото подобие, те 
казват: "По-близо, Боже мой, при Теб, по-близо при Теб." 



С Божието Слово в ръка ние можем да се приближаваме 
стъпка по стъпка в осветена любов към Исус. Когато Божият Дух 
стане познат, Библията ще се приеме като единствената основа 
на вярата. Божият народ ще приеме Словото като листа от 
дървото на живота, по-скъпо от злато, пречистено в огън и с 
по-голяма сила да освещава , отколкото всяко друго средство. 

 

НАГРАДАТА ЗА ВЯРНОТО ИЗУЧАВАНЕ НА СЛОВОТО 
 
Христос и Неговото Слово са в съвършена хармония. Като се 

приемат и слушат, те отварят сигурен път за всички, които 
желаят да ходят в светлина, както Христос е в светлината. Ако 
Божиите чеда оценяваха Неговото Слово, ние щяхме да имаме рай 
в църквата тук долу. Християните трябва да бъдат усърдни, 
гладни да изпитват Словото. Със загриженост щяха да търсят 
време, за да сравняват стих със стих и да размишляват върху 
него. Необходимо е да се стремят повече към светлината на 
Словото, а не към вестниците, списанията или романите. Най-
голямото им желание трябва да бъде да се хранят с плътта и да 
пият кръвта на Божия Син. И като резултат животът им ще бъде 
оформен според принципите и  обещанията на Словото. Неговото 
поучение ще бъде за тях като листата от дървото на живота. То 
ще бъде в тях като извор на вода, която извира за вечен живот. 
Разхладителни дъждове на благодат ще освежават и съживяват 
душата, карайки я да забрави труд и умора. Ще се подкрепя и 
насърчава с думи на въодушевление. 

Проповедниците трябва да бъдат вдъхновени с Божествена 
вяра. Молитвите им трябва да се отличават с усърдие, изпълнени 
с Божествена увереност в истината. В слънчевата светлина на 
небето умората трябва да се забрави. Необходимо е истината да 
бъде вплетена в живота им и небесните й принципи да са като 
свежа течаща река, която постоянно насища душата. 

Етиката на Господа е правилото на живота на християнина. 
Цялото същество е пропито от животодавните принципи на Небето. 
Множество нищожни работи, с които прахосват времето си толкова 
много хора, са отхвърлени пред вида на здравата, осветена 
библейска набожност. 

Библията и само Библията може да даде този добър 
резултат. Тя е мъдростта на Бога и Неговата сила. Тя действа с 
пълна мощ във възприемчивото сърце. О, до какви висоти бихме 
могли да достигнем, ако съобразявахме волята си с Божията 
воля. Ние се нуждаем от Божията сила, където и да сме. 
Лекомислието, което затруднява църквата, ,я прави слаба и 
равнодушна. Отец, Синът и Святият Дух търсят и чакат средства, 
чрез които да съобщят на света Божествените принципи на 
истината. 

Могат да се явят и фалшиви светлини, за които се твърди, 
че идват от небето, но те не могат да светят като звездата на 
светостта, на небесния блясък и да водят нозете на пътника и 
чужденеца към Божия град. Фалшиви светлини ще заемат мястото 



на истинската и много души ще бъдат измамени за известно 
време. Да не даде Бог да стане същото и с нас. Сега свети 
истинската светлина и ще освети души, прозорците на които са 
отворени към небето. 

 

РАБОТАТА ЗА ТОВА ВРЕМЕ 
 

Св. Елена, Калифорния, 25 юни 1903г. 
 
До лекарите в нашия санаториум: 
Скъпи мои братя, тези, които заемат отговорни постове в 

делото на Господа, са представени като стражи по стените на 
Сион. Господ вика към тях да дадат сигнал за опасност сред 
хората. Нека се чуе по цялото поле. Денят на нещастието, на 
опустошението и разрушението е върху всички, които вършат 
неправда. С особена жестокост ще падне Божията ръка над 
стражите, които не са изложили ясно пред хората тяхното 
задължение към Него, Който по сътворение и изкупление е техен 
собственик. 

Братя мои, Господ ви призовава да изпитате добре сърцето 
си. Той вика към вас да почитате истината във всекидневната си 
практика и в отношенията ви един към друг. Той иска от вас 
вяра, действаща с любов и очистваща душата. Опасно е да си 
играете със свещените изисквания на съвестта, опасно е да 
давате пример, който да води другите в погрешна посока. 

Където и да отиват християните трябва да носят със себе 
си сладкото ухание на Христовата правда и да показват, че се 
съобразяват с поканата. "Научете се от Мене; защото съм кротък 
и смирен на сърце; и ще намерите покой на душите си" /Мат. 
11:29/. Учите ли се всекидневно в училището на Христос да се 
освободите от съмнение и зли подозрения, да бъдете добри и 
благородни в обноските си към вашите братя, заради самите вас 
и заради Христос. 

Настоящата истина води нагоре и напред, събирайки 
нуждаещите се, угнетените, страдащите, бедните. Всички, които 
ще дойдат, трябва да се въведат в кошарата. В живота им ще 
настъпи промяна, която ще ги направи членове на царското 
семейство, чеда на небесния Цар. Като чуват вестта на истината 
мъже и жени ще приемат Съботата и ще се съединят с църквата 
чрез кръщение. Те ще носят Божия знак, като пазят СъБотата на 
сътворението. Трябва да знаят за себе си, че покоряването на 
Божиите заповеди означава вечен живот. 

За такава работа могат безопасно да се изразходват пари и 
усърден труд, защото това е нещо, което ще устои. И така тези, 
които бяха мъртви в престъпления и грехове, идват в обществото 
на светиите и име се дава да обитават на небесните места с 
Христос. Нозете им се поставят върху сигурна основа. Дава им 
се възможност да стигнат по-високо, даже и до най-големите 
височини на вярата, защото християните правят прави пътеки за 
нозете им, за да не се изкривят куците. 



Всяка църква трябва да работи за загиващите, които са в 
границите й, а също и за онези, които са отвън. Членовете 
трябва да светят като живи камъни в Божия храм и да отразяват 
небесната светлина. Не трябва да се върши никаква безцелна, 
случайна, неметодична работа. Да ловиш души, готови да 
загинат, значи нещо повече от това да се молиш за един пияница 
и после да го обявиш за спасен, защото плаче и изповядва 
осквернението на душата си. Борбата трябва да се води отново и 
отново. 

Нека членовете на всяка църква чувстват като особен дълг 
да работят за съседите си. Нека всеки, който твърди, че стои 
под знамето на Христос, чувства, че е направил завет с Бога да 
върши работата на Спасителя. Нека тези, които поемат това 
дело, да не се уморяват да правят добро. Когато изкупените 
застанат пред Бога, скъпи души ще се отзоват, когато се 
споменат имената им, поради верните, търпеливи усилия, 
положени за тях, молбите и усърдните убеждения да бягат към 
крепостта. И така тези, които в този свят са били Божии 
съработници, ще получат наградата си. 

Проповедниците от популярните църкви няма да позволят 
истината да се представи на хората от техните амвони. 
Неприятелят ги кара да се противят на истината с горчивина и 
злоба. Фабрикуват се лъжи. Повтаря се Христовия опит с 
еврейските управници. Сатана се старае да затъмни всеки лъч 
светлина, отправен от Бога към народа Му. Той работи чрез 
проповедниците, както работеше и чрез свещениците и 
управителите в дните на Исус. Тези, които познават истината, 
ще се присъединят към тази партия, за да пречат, затрудняват и 
отклоняват тези, които се стараят да работят по Божия 
определен начин за напредъка на делото Му, да издигнат знамето 
на истината в тъмните райони. 
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